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	TASG
Pwrpas yr uned hon yw datblygu dealltwriaeth a gallu i reoli ansawdd, er mwyn gallu cynllunio gwelliannau i gwrdd â gofynion cwsmeriaid neu i ragori arnyn nhw, yn ôl gofynion rheolwr canol gweithredol neu un posibl.

NODYN 
Mae Tasg Asesu ILM yn rhoi cyfle i gysylltu eich dysgu'n uniongyrchol â'ch sefydliad presennol.  Argymhellir eich bod chi'n trafod yr aseiniad gyda'ch rheolwr llinell i archwilio a chytuno sut gallai'r dasg gael ei defnyddio i gefnogi anghenion eich cyflogwr (yn ogystal â rhoi tystiolaeth o'ch dysgu fel rhan o gwblhau eich cymhwyster ILM).

Os dydych chi ddim ar hyn o bryd yn gweithio o fewn sefydliad, yna gallwch gwblhau'r dasg hon mewn perthynas â sefydliad rydych chi'n gyfarwydd ag ef. Gallai hyn gynnwys profiad gwaith gwirfoddol

Y nifer o eiriau a nodir am yr aseiniad hwn yw 2500: Yr ystod sy'n cael ei hawgrymu yw rhwng 2000 a 3000 o eiriau, ond gall fod gan unigolion wahanol arddull ysgrifennu, ac felly does dim cosb os bydd mwy na'r nifer o eiriau.


	Defnyddiwch y penawdau sy'n cael eu dangos isod wrth ysgrifennu eich aseiniad.
	Meini prawf Asesu

	1 Deall effeithiolrwydd y sefydliad a'ch gallu eich hun i reoli ac i wella ansawdd i gwrdd â gofynion cwsmeriaid 

Defnyddio safonau ansawdd neu unrhyw system briodol arall i asesu'n feirniadol effeithiolrwydd y sefydliad wrth reoli ansawdd i gwrdd â gofynion cwsmeriaid neu i ragori arnyn nhw.

Yna mae angen i chi werthuso eich gallu eich hun i reoli ansawdd i gwrdd â gofynion cwsmeriaid neu i ragori arnyn nhw ac i ddarparu casgliad neu argymhellion. 
 
	
· Asesu'n feirniadol effeithiolrwydd y sefydliad wrth reoli ansawdd i gwrdd â gofynion cwsmeriaid neu i ragori arnyn nhw. (36 marc)
· Gwerthuso eich gallu eich hun i reoli ansawdd i gwrdd â gofynion cwsmeriaid neu i ragori arnyn nhw (24 marc)


	Gallu cynllunio a gweithredu prosiectau i gwrdd â gofynion cwsmeriaid ac i ragori arnyn nhw os oes modd

Datblygu a gweithredu cynllun gwella, ar sail materion gafodd eu nodi yn yr adran flaenorol, sy'n nodi ac yn blaenoriaethu meysydd gwella, yn diffinio meini prawf llwyddiant, ac sy'n gosod targedau ar gyfer gwelliannau i gwrdd â gofynion cwsmeriaid ac i ragori arnyn nhw os oes modd. 


	· Datblygu cynllun gwella sydd wedi'i gynllunio i gwrdd â gofynion cwsmeriaid ac i ragori arnyn nhw os oes modd (24 marc)
· Gweithredu cynlluniau gwella sydd wedi'u cynllunio i gwrdd â gofynion cwsmeriaid neu i ragori arnyn nhw (16 marc)
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